

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляца Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік вр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік вр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ — 75

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Последні хвилі парламенту. — Маніфести на всі боки. — Іспансько-американська війна.)

В палаті послів був вчера великий рух мимо того, що не було засідання. Більша часть послів прийшла працювати — ну, та й забрати дієти. Дятого при касі був найбільший рух і гуділо як в улю, але не від тих пчіл, що приносять до него мід, лиш від тих, що з него забирають. Виплачувано дієти за последних 14 днів вчисляючи в то і вчерашний день, хоч засідане було відкликане. В палаті явили ся також міністри гр. Тун і др. Бернрайтер та конферували в палаті послів з поодинокими послами з правиці і лівиці. Зібрали ся також председателі клубів лівиці і по короткій нараді ухвалили видати маніфести до виборців, а офісєля радили поодинокі клуби над тими маніфєстами.

Коли би так Ради державної не закрито, то панове послі були би ще вчера або нині розкричали ся в палаті, але що їм перед самим носом замкнено не свьяте для многих з них місце законодавства, то они — розписали ся. Маніфести літають тепер на всі боки. В маніфєсті парламентарної більшости каже ся:

„Більшість з повним пожертвованем робила все, щоби дати можливість завести в парламенті правильну роботу; уникала всего, що могло тій роботі в який небудь спосіб ставати на перешкоді: вирекла ся нового вибору давньої президії, зрєкла ся острих средств порядков на случай галабурд, приняла без оппозиції змінені в користь Німців розпорядженя язикові, не старала ся о то, щоби розправа

язикова була скорочена. Більшість парламентарна старала ся о то, щоби завела ся нарада над важними проєктами законів, а то з одної стороны дятого, щоби берегти конституційні права парламенту, з другої дятого, щоби прийв поміч тяжко покривдженому господарству народному. Але оппозиція на конференції председателів клубів відкинула всі предложєня більшости, а та мусіла вирєчи ся дальших заходів в єім напрямі, бо теперішний хибний регулямін не виключає можности, щоби меншість ставила перешкоди і недопустила нарад над пожиточними і важними предложєнями та збільшила заколот в палаті.

„В виду того мусіла палата послів застановити на ново свої роботи без заспокоєня навіть в найскромнійшій мірі потреб тяжко пригнобленої людности рільничої, ремісничої, промыслової і робітничої. Дуже важна і необхідна в інтересі монархії угода з Угорщиною, котрої успішне залагодженє принесло би велику пільгу єій половині держави і рівночасно принесло би поміч фінансам краєвим, полишила ся і дальше пезалагоджена. До вибору комісії язикової не дійшло а не менше лиш 51 бесідників оппозиційних було записаних до голосу в хвилі замкнення сесії.

„Більшість висказує глибокий жаль з причини такого стану річи, за котрий з цілою совістностю може скинути з себе одвічальність, та заявляє, що готова і дальше зробити для правительства всяку жертву, впрочім о стілько, о скілько та жертва не доводила би до абдикації з єї становища яко більшости і до вирєчення ся єї основних засад, висказаних в проєкті адреси з 1897 р.“

На конференції всіх клубів оппозиційних ухвалено позіставати і дальше в тактичній звязі

а у важних хвилях скликати навіть підчас перерви парламентарної конференції, щоби можна однодушно ділати. Конференція сконстатувала також однодушність оппозиції в обставлю при тім, щоби розпорядженя язикові були знесені.

Маніфєст німецкої партії поступової заповідає, що борба о ієтнованє німецкого народу буде вести ся і дальше. В Австрії розходить ся тепер вже не о розпорядженя язикові, але на жаль о борбу з противниками, з котрими годі честно порозуміти ся. Ті противники хотіли би зруйнувати Австрію, зробити більшу часть провінцій славянськими. Партія поступова жалує того, що треба було примінути §. 14, але мимо того она не допустить до ніякої позитивної праці парламентарної, доки розпорядженя язикові не будуть знесені.

Німецка партія людова висказує свій жаль з того, що правительство не научене досєвідами зволікає з приміпєнем одинокого средства заведеня мира в державі, яким єсть зпєсєне розпорядженє язикових. Протєстує відтак против всякого змаганя, щоби нарушити або обійти конституцію, а особливо против надуживаня §. 14; остєрєгає перед пробами абсолютизму і незнесеня розпорядженє язикових, яко на беззглядний обовязок правительства. Нарід німецкий — каже ся в маніфєсті — жадає остаточного порішєня і не признаєть ані не стерпить ніякого такого, котре би не відповідало єго правам і чєсти народній.

Маніфєст вільного німецкого союза каже, що партія ся стоїть непохитно на основі німецкої „спільности запоруки“ (Gemeinbürgerschaft), домагає ся як найскоршого знесеня розпорядженє язикових, як найскоршого заведеня спокійніших відносин парламентарних і

б)

Последна воля.

(Из шведского. — Виктора Гуга Вікстрєма).

(Дальше).

Оттак визначив він хід мого життя. Я мав піти в далекий, далекий свєт, без нічної підпори і помочи, навіть не знаючи нікого. Та й під якими прикрими услівьями! До вісім днів мав я покинути мої рідні сторони, до трох місяців Швецію. Як він то все хитро придумав. Мені не вільно було брати більше грошей, як лиш тільки, кільки було потреба на дорогу до якогось портового міста, щоби там вишукати собі яку службу на пароході, чи то за палача, чи за молодшого матроза. Навіть не вільно мені було покидати край яко джентильмен, лиш зараз вступити до низшої кляси, де я міг заробити собі на хліб тяжкою працею рук. Та й що був би я вдяв, як би був прийхав до Гамбурга або Лондону яко подорожний панок? Як би я шукав роботи, мене би всюди відправляли з недовірем, бо моя постава і одіж показували аж надто, що я не з кляси робітників. Ні ліпше, щоби я опинив ся за границею чорний, з грубими руками і робітничий одежи; тогди міг би я мати надію, що знайду хоч якусь малу службу.

Вже на другий день почав я лагодити ся в дорогу. Я постарав ся через бурмієтра о паспорт, „важный для Віллема Лінкольна Рїда на десятилітню подорож по Європі і Америці“. „Подорож!“ Бо й як то було инакше назвати? Хоч в європейских державах по найбільшій части не потреба паспорта, то я все-таки казав собі єго виставити, щоби на случай потреби мати якусь легітимацию.

Десятилітна подорож — без грошей! То можна було дійстно назвати авантурним житєм.

Мій переказ на двїста фунтів штерлінгів і паспорт сховав я до череса, котрий дав собі умисно зробити і носив на тілі. Коли би якісь розбійники стягнули з мене одіж, то чєйби лишили мене в сорочці.

Вся моя гардероба складала ся з двох одінь, одного переношеного щоденного і мягкого капелюха з широкими крисами, і нового синього одія, яке носять моряки. Крім того мав я ще трохи біля.

По полудні, в день по отворєню завіщаня, стояв я на веранді дому, де перебув молоді літа, готов єго покинути. Вся чєлядь стояла коло мене, Цезар цілував мене по руках, мала Гануєя наставила мені губоньки.

Мимо того, що Цезар противив ся тому, заніє я свій пакунок сам аж на дворець зелїзницї, купив собі білет трєтої кляси до Готенбурга, і розпочав мою подорож, не знаючи яка жде мене судьба.

2. ГЛАВА.

Підчас моєї подорожи до Готенбурга міг я собі ще досить спокійно їхати. Що від часу до часу влізуть до мого перєсіку п'яні люди, котрі зовсім не будуть соромити ся, знав я то вже від давна, бо то такий старий шведский звичай, і то мене тепер не гнівало. Майже здає ся, як би зелїзницї в Швеції ставили собі головно за ціль показати заграничним подорожним, якого спустошеня наробило п'янєство в народі. Судячи по великим числі п'яниць в нашім поїзді, можна було майже погадати, що п'янєство дає тут право до безпечної їзди.

Але часом зайшов до мого перєсіку і тверезий чоловік, з котрим я міг спокійно побалакати, а коли я так познакомив ся з кількома подорожними, що їхали разом зі мною, насунулось мені з конєчности спостєреженє на очи, котре мене здивувало. Від коли я перебрав ся в мое щоденне витєрте одіне і зайхав далеко від моїх давних сторін домашних, змінили майже всі люди своє поведєне супротив мене. Давнійше були чємні і мали увагу, тепер кондуктори визьвірєвали ся на мене, робітники мене дусили, а пани дивили ся з гори на мене. А всю ту зміну наробила лиш витєрта одіж та змінятий капелюх.

Аж тепер побачив я, що правду каже приповідка: Одіж робить людей, і чим я старший, тим більше мене то перєконує. Може бути, що суть філософи, котрі судять людей

І Н С Е Р А Т И.

Поручає ся
торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЬЕРА у Львові.

„MODY PARYSKIE”

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістей і нот, коштує:

квартально . . . 1 злр.
піврічно 2 злр.
річно 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові
улиця Личаківска ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО

Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.